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A félsziget minden légikikötője fapán kézben van már. Brit-Indiai 
csapatok érkeztek a Kaukázusba a szovjet íront megerősítésére

Ribbentrop német birodalmi kül­
ügyminiszter többnapos látogatás vé­
gett Magyarországra érkezet1 A látó. 
gat ás Horthy kormányzó és a magyar 
kormány meghívására történt A ba­
rátságos kormányok közötti találka- 
zás szíves külsőségeit, még jókban ki- 
hangsúlyozza, hogy a magyar tör­
vényhozás házai is résztveszriek Rib­
bentrop fogadtatásának minél ünne­
pélyesebbé, tételében. Nemcsak a ma­
gyar kormányzat tényezői, de a ma­
gyar törvényhozás testületéi is kife­
jezni kívánják, hogy az egész ország 
közakarata tüntetőén együttérez a né- 
met-magyar barátságban, s e barát­
ság értelme szerinti európai külpoli­
tikában-

Másfelől azonban Ribbentrop több- 
napos mhgyarországi időzése Német­
ország részéről is kihang súly ozása an­
nak, hogy a német külpolitika meny- 
nyíre nagyrabecsüH Magyarországot 
Bárdossy miniszterelnökünket már az 
antikomintern egyezmény évforduló­
ja alkalmából történt külügyminisz­
teri összejövetelkor igen megkülön­
böztetett fogadtatásban részesítették 
Berlinben Az egyezménylétesítő há­
rom nagyhatalom képviselői melleit 
n m,agyar állam képviselőjének sze­
mélyét emelték ki elsősorban az 
egyezmény körül csoportosult többi 
államok képviselői között. Az akkori 
összejövetel ilyen vonatkozású ki­
emelésének mintegy folytatása az, 
hogy ez összejövetel után a tengely- 
hatalmak vezető államának külügy­
minisztere az első látogatást Magyar- 
országon teszi- Bizonyára összefüggés­
ben van ez a látogatás azzal is, hogy 
a világ és Európa új megszervezésé- 
nek további fejlődéséröl olyan tárgya, 
lások folynak., melyekben lényeges és 
jelentős szerepe van és lesz Magyar. 
országnak, mint a Dunamedence ve. 
zelő államának

Igen érdekes az időbeli találkozás 
is, hogy n német birodalmi külügy­
miniszter magyarországi látogatása 
nyomban azután történik, mikor Edén 
angol külügyminiszter a szovjet biro­
dalommal Európa keleti fele fölötti 
uralmi megosztásról folytatott tárgya­
lásokat. Erről a mai hírek szerint- a 
német, diplomácia, már kellő értesülé­
seket szerzett; de az angol lapok is 
gondoskodtak olyan közlésekről, me­
lyekből kiderül, hogy Anglia a Szov­
jetet Európa középső és keleti felében 
órrrá akarja tenni Törökországban 
meg is van emiatt a megdöbbenő fel­
hördülés. De természetes, hogy az an­

gol és szovjet közötti tervezések Ku- 
zépcurópábnn legközvetlenebbül a 
magyar és a német állam, területeit 
érdeklik. A közös felkészülés és meg­
előzés eddig is megvolt az Európa, 
ellenes tervezgetések megdöntésére, s 
a német hadseregnek, európai Orosz- 
ország közepéng való előnyomulása 
m.áris gátat vetett a terv kivitele el- 
len- A teljes kiküszöbölés végett 
Európa további új lendülete szüksé­
ges, mely Japán keletázsiai gyözcl\ 
mes akcióval együtt tudjon hatni, 
hogy a Földközi-tenger, a Balkán, 
vidék és egész Keieteurójja az angol, 
orosz-amerikai együttes hatalmi vá­
gyak veszélyétől véglegsen szabadul- 
jón-

Eszmei összefüggésben van az an­
gol-szovjet akarásokkal az az erőlte­
tés is, ahogyan Eszakamerika elnö­
kének világhatalmi becsvágya Dél.

amerikát a tengelyhatalmak elleni el­
lenségeskedésekbe akarja belevinni. 
4 délamerikai államok Brazília fő­
városában, Rio de Janeirobnn kon­
gresszusra. gyűlnek, össze, hogy Roo­
sevelt igényeit megtárgyalják. Ezek 
az igények a pánamerikai egység esz­
mei alapján kívánják az egész ameri­
kai földrész összefogását az európai 
és ázsiai földrészeknek Japán útján 
történt összefogása ellen. A páname­
rikai kongresszusokon azonban a. dél- 
amerikaiak inkább Argentína körül 
csoportosultak, mintsem Roosevelt 
körül. A délamerikaiakat inkább I-a- 
tinságuk határozza meg, s nem az 
angolszászok iránti előszeretetük. Az 
eddigi pánamerikai kongreszusokon 
is csak olyan értelmű egység jött lét­
re, mehj azt hangsúlyozta, hogy Ame. 
ritka, nem kíván más földrészek harcá­
ba beleelegyedni. Éppen a délameri.

kai államok voltak azok, melyek Roo- 
sevelt világhatalmi támadó) irányával 
szemben a semlegességi irányban 
való megegyezést vitték keresztül, 
mint a pánamerikai együttműködés 
alapgondolatát- Ennek az alapgon­
dolatnak megváltoztatását akarja 
m.ost. Roosevelt elérni, s különösen 
a japánellenes amerikai általános 
hangulatot akarja evégett mozgásba 
hozni. A délamerikoi államok azon. 
ban az Északamerikai Egyesült Álla­
mok túlsúlyát se akarják maguk fö­
lött, s félnek attól a kalandtól, amibe 
Roosevelt az északamenkaiakat bele­
vitte. Ez az érzés és meggondolás is 
bizonyára erős meghatározó lesz a dél- 
amerikai államok riodejaneirai össze. 
jövetelén-

Mai távirataink a világhelyzetről 
\ a következő ujabb híreket közlik:

Ribbentrop magyarországi látogatása
középpontiábanaz

Berlinből jelentik (NT!.): Vatameny- 
nyri német lap első oldalon közüli, 
hogy Ribbentrop külügyminiszter 
Magyarország kormányzójának és a 
magyar kormánynak meghívására 
töíbbnapi látogatásra érkezett Illeté­
kes helyen hangoztatják hogy Rib­
bentrop útja Bárdossy László német- 
országi látogatásának is viszonzása 
Egyelőre a sajtó -nem foglalkozik az 
utazás részleteivel, a budapesti jelen­
tések azonban kiemelik, hogy a ma­
gyar sajtó mélyen melegen foglalko­
zik vel-e és hangoztatja a két orszá? 
so-rsköz,össégét. (MTI)

Minit Rómáiból jelentik- Az oüa=a 
részletesen foglalkozik Ribben­

trop magyarországi látogatásával és 
közli a budapesti fogadtatásról szóló 
jelentéseket Ezzel kapcsolatban meg­
emlékeznek arróls hogy Alfonzo, 
olasz követ megérkezett a magyar fő­
városba. Egyelőre még nem ismere­
tes. hogy miikor nyújtja át megbízó 
levelét a magyar kormányzónak. MTI 

Rómából jelentik: (MTI) Az olasz la­
pok feltűnő helyen közlik Ribbentrop 
magyarországi utazásának hírét és 
részletesen ismertetik a magyar lapok­
nak a látogatáshoz fűzött megjegyzé­
seit, kiemelve a magyar-német sorskö­
zösségre és a két bécsi döntőbírósági 
Ítéletre vonatkozó utalásokat.

Hosszú és véres háborúra készíti elő 
Roosevelt az amerikai közvéleményt
Amsterdamból jelentik (NTI) 

Roosevelt kongresszust beszédében a 
következő kijelentést tette 

— Megízleltük a vereség keserűsé­
gét. és lehetséges, hogy új csapásokat 
leszünk kénytelenek elszenvedni 
Hosszú, véres és drága háborúval kell 
számolnunk. (MTI-)

Amszterdamból jelentik (NTI-) Az 
angol hírszolgálat közti- Malakkában 
a helyzet rendkívül nehéz Nagy terü­

leteket vesztettünk, igen sok keserű 
tapaszia'atol szegeztünk és még to 
vábbra is sok keserű tapasztalatra 
számíthatunk. (MTI.)

Rangoonból jelentik (OFT): Az 
egész b innám a i partvidéken meg­
élénkült az ellenséges légi tevékeny­
ség. Rangoon ellen kedden egymás­
után három éjszakai légitámadás 
volt (MTL)

Amszterdamból jelentik (NTL): Az.

angol hiroz,olgáíel Singapore! jelenté­
se szerint a tengi mocsarakon keresz­
tül előrenyomuló japán guerül él­
csapatoknak sikerült az angol erőket 
Ipob és Kuaila Lám pur között vissza- 
szorítani ok, úgyhogy a brit állásokat 
ezen a területen hátrább kelllett meg­
vonná. Kuantan városát és a város 
repülőterét a japánok megszállták- 
Ezzel Singapore, mely innen 150 ki­
lométernyire fekszik délre, a japán 
repülők támadási körébe kerül- MTI 
STIRLING TENGERNAGY AZ ÖSSZES

KATONAI ERŐK NÉMETORSZÁG 
ELLENI ÖSSZPONTOSÍTÁSÁT SÜR­

GETI
Genf bői jelentik (NTI.): Londoni 

jelentés szerint Stirling tengernagy a 
Daily Mail.ben írott cikkében meg­
állapítja, hogy az Egyesült Államok 
hajóhada nem elég erős ahhoz, hogy 
egyszerre két óceánom is felvegye a 
harcot, azaz, hogy segítséget nyújt­
son Angliának ugyanakkor, amikor a 
Csendes-óceánon Japánnal küzd. Az, 
Egyesült Álltam ok hajóhada csupán 
egy tengeren vívandó háborúra elég­
séges és ha mégis kénytelen egyszer­
re két tengeren küzdeni, akkor egé­
szen döntő fontosságú határozatokra 
kiéli magát elszánnia- Pillanatnyilag 
Japán az úr a kdetázslai vizeken és 
a Csendes-oceánon. Stirling tenger­
nagy szerint sziiksges volna, hogy
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összes katonai erőket, ndimtet néU 
kid arra, hogy mi történi!, a Csendes- 
óceánon, Németország ellen összpon. 
tositsdk. (MTI )

Rómából jelenUk (MTI): A® olasz 
lapok megállapítják, nog-y a rio de 
janeiroi értekezlet előestéjén a dél 
amerikai kérdések vonják magukra 
a« európai körök érdeklődését Dél- 
amerika .szellemi téren mindig köze­
lebb állott Európához, minit. Észak­
ám erika. Roosevelt most aiz európa 
veszedelem falra festésével igyekszik 
az angolszászok javára befolyásolni a 
délamerikai államok hangulatéit, te­
hát ugyanazzal az érvvel, amellyel 
saját országa népét évek óta félreve­
zeti- Az Egyesült Á lilám ok nagy erő 
vei folytatja a lélektani, gazdasági és 
pénzügyi propagandát. A tengely ré­
széről világosan leszögezték, hogy a 
déliamerikai földrésznek semmiféle 
baja sem lesz az európai és ázsiai 
újjárendezés során. A déliaimerikai 
államok Rio de Jane Íróban e vész tör­
ténelmi. jövőjükről döntenek Ha Roo­
sevelt mellett döntenek, maguk te­
remtik meg alárendeltségüket az 
Észak-amerikai Egyesült Áramokkal 
szemben Európa nem nyilatkozik 
előre ebben a kérdésben de bízik ab­
ban. hogy a délamerikai államok 
most is józanul és bölcs belátással 
döntenek saját sorsuk felett és nem 
feledkeznek meg arról hogy olvan 
országok fiainak köszönhetik felvi­
rágzásukat. akik ellen Rooseved mos: 
háborúba akarja őket sodorni.
NAPONTA ÁTLAG 20 KILOMÉTERT 
NYOMULNAK ELŐRE A JAPÁNOK 

A MALÁJI FÉLSZIGETEN
Stockholmból jelentik: (Stefani) A 

Daghens Nyheter londoni tudósítójá­
nak szerdán reggeli jelentése szerint 
Malakka minden légi kikötője japán 

- kézen van. A japánok különösen 
Kuantant használják fel Singapore el­
len intézett félelmetes támadásaik ki­
indulópontjául. Londonban az a véle­
mény, hogy a malájt arcvonal meglö­
vik, akkor Singapore végleg el veszett. 
Katonai körökben nem sok reményt 
táplálnak az ellenállás lehetőségére 

Stockholmból jelentik: (B. T.l Ideér­
kező jelentés szerint Wavel! tábornok 
főhadiszállását a Jáva szigeten levő 
Soenrabajaba helyezi át- Eredetileg 
^inigaporet szemelték ki a főhadiszál- 
’ás helyéül, ezt azonban a japán elő­
nyomulás egvre jobban fenyegeti. Az 
Aftonhladed szerint londoni jólértesü’t 
körök kijelentették, hogy a Singipore- 
ért, a szövetségesek távolkeleti utolsó 
bástyájáért folyó harc gyorsan köze­
ledik a tetőpontjához A japán nyomás 
a Malájt félsziget középső részén nap­
ról-napra fokozódik. Az angolok a 
harctér minden részén kénytelenek 
visszavonulni. Kuala-Selangon-nál, ahol 
japán csapatok szálltak partra a brit 
főcsapat hátában, a Singapore! rádió 
szerint súlyos ütközet folyik. A rádió- 
jelentés szerint a távolkeleti háború 
kitörése óla a japánok naponta átlag­
ban 20 kilométert, nyomulnak előre a 
Maláji-félszigetem. (MTI)

BRIT-INDIAI CSAPATOK 
A KAUKÁZUSBAN 

A Mai Nap Írja: A brit tájékoztató 
hivatal vezetője egy sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy a Szovjet megerősíté­
sére a Kaukázusban brit-indiai csapa 
tok tartózkodnak.

e J
és derékfájás, Idegesség, 
émelygés, tisztátalan leint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye

!S°;

Apolló Filmszínház Csütörtökön induf
SPENCER TRACY és HEDDY LAMAR óriás filmjével

Az asszony, az orvos és a narmadií
_____szerdán móljára: Egy éjszaka Erdélyben

Tetuanból jelentik: (Stefani) A gib 
raltári öbölbe két angol torpedórom­
boló érkezett javítás céljából. A torpe- 
dórombclók a legutóbbi földközi tenge­
ri harcokban súlyos sérüléseket szen­
vedtek. (MTI)

Newyorkból jelentik: (OFI) Az ame­
rikai igazságügymi-niiszterium sajtótá­
jékoztatója kijelentette, hogy az ame­
rikai kormány nem fogja megengedni 
a tengelyhatalmak állampolgárainak 
üldözését, azonban megfelelő intézke­
déseket hoznak majd azok ellen a kül­
földiek ellen akik nem tanúsítanak lo­
jális magatartást az Egyesült Államok 
iránt. (MTI)

Rómából jelentik: (MTI)) A Daily 
Mailnek az a cikke, amely szerint nem 
rnnden európai állam nyerj vissza szu- 
verénitását a háború után, mutatja, 
hogy az angolszászok a szovjet segítsé­
gért bizonyos országokat adtak el cse­
rében a Szovjetnek. Ez a politika ép

Belvárosi
Szerdán ‘EB íC1 Ijji •'Hmtr 
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Az első hatalmas kiállítású magyar kémfilm! Kémek és ellenkémek 3
harca !

Ismeretlen e
Főszereplők Simor Erzsi, Somogyi Nnsi, firegoss Zoltán, Lafahár Kálmán 
Bemutaió csütörtökön a CASINOBAN

Ma móljára : NINÖCSMA
olyan gyáva, mint amilyen arcátlan és 
ezzel az angolszászok megmutattak, 

hogy milyen szakadék választja el 
őket Európától. A keleteurópai álla­

moknak nem kell félniük szuverén!fá­
suk elvesztésétől, mert tudják, hogy a 
tengely nem teszi le a kardul, miig a 
bolsevizmust meg nem semmisíti.

A fáink hangzottak el az
alien a megyei Közigazgatás iizotnag liléién
NG§y 9on<jot okoz a vármegye lakosságának lábbelivel való ellátása

SJ* * jp,

Nagyvárad. Saját tud. A vármegyei 
közigazgatási bizottság szerdán dél­

előtt tartotta ez évi ehső ülését dr 
Cziffra Kálmán főispán elnöklésé­
vel. Napirend előtt a főispán üdvözölte 
a bizottságot az uj esztendő alkalmá­

val és megemlékezett dr Nagy Dezső 
pénzügyigazgatónak miniszteri taná­

csossá, valamint dr Heinrich Béla 
tísztifőorvosnak az V. fizetési osztály 
ba való előléptetéséről.

12 ezer gangs násryázásra
Az alispánt jelentést dr Oszvald Já­

nos főjegyző ismertette. Eszerint a 
Nép- és Családvédelmi Alap házépítése 
.jelenleg szünetel, tavasszal folytatják. 
A kiskereskedői és kisipari kölcsönök 
folyósítása folyamatban van. A várme­
gye 12.000 pengőt fordít népruházásri. 
12000 pengőt állatbeszcrzésre, 22.000 
pengőt, pedig háztatarozásra. A liszt­
ellátásra 75 vagon érkezett december 
és január hóra A liszt és takarmány 
ellátás biztosítva van. A magán vágá­
sok megindulása lényeges javulást je­
lent a zsír- és húsellátás terén. A vár­
megye 5 mázsa fehérárut (szalonna, 
zsir) kapott, 8000 sertésre pedig bér­
hizlalás! szerződést kötött a várme­
gye A gazdák és gazdaságok elszámo­
lása a igénybevétellel kapcsolatban fo­
lyamatban van. Az anyaggazdálkodási 
hivatal kiutalt 8000 kg. talpbőrt. 6080 
pár cipőt és 3000 pár bakancsot.

A Németországban dolgozó mezőgaz 
daeági munkások december 20-ig ha 
zatértek. Összesen 1123 munkás ment 
ki, 2 kivételével hazajöttek. Férfi 
munkás fi—800. női munkás 5—600 
márkát keresett, ennek kétharmadré 
szét. lebet !t átutalni, 160 pengős ár 
folyamon. A érfiak 60, a nők 00 szá­
zaléka hajlandó ismét szerződni né­
metországi munkára.

A főispán és alispán mindent olkö 
vet a nehézségek csökkentésére.

Az alispáné jelentéshez Szilágyi 
Lajos felsőházi tag szólt hozzá. Megkö­
szönte a németországi munkások hely­
zetére adott felvilágosítást, ezzel kap­

csolatban észrevételeket tesz. Azt 
ajánlja, hogy idehaza minél több mun­
kaalkalmat kell biztosítani.

A lábbeli ellátással kapcsolatban 
megemlíti, hogy a mmisztérium 250 
ezer pár úgynevezett utászcsizmát ké­
szíttet. Ebből tehetne igényelni és ez 
részben fedezné a szükségletet. A Diák­
kaptár mozgalom gyönyörű eredmény­
nyel összegyűjtötte az elhasznált ci­
pőket. Kilátás \an arra, hogy igénylés 
esetén ebből is jut a vármegyének

Végül a megyei tisztviselők honvé­
delmi kötelezettségeiről beszélt és 
hangsúlyozta, hogy mentesítem kell a 
fontos állást betöltő tisztviselői kart. 
Mindezt a nemzet, haza és vármegye 
neveben mondja el, az alispáni jelen­
tést egyebekben köszönettel tudomásul 
veszi.

A felszólalásra Paulinyi Béia 
válaszolt. Kijelentette, hogy a 6080 par 
cipő nem kiutalt cipő, hanem a megye 
területén készült mennyiségből fel­
használható. Ténylegesen kiutalt azon­
ban 3180 pár bakancsot, ez már meg is 
érkezett a Hangya központtól és ki­
osztásra is került. Ugyancsak 30.12 pár 
tipuscipőt is kapott a vármegye.

Dr Botikor László főállatorvos a 
levágott bőrökre vonatkozóan közli, 
hogy központok gyűjtik össze, a hús­
ipari sok Hűk kell beszolgáltatnia. Leg 
lelj>hb ez elhullott állatok bőre nem 
kerülhet feldolgozásra.

Vitéz dr Nadányí János alispán a 
felszólalással kapcsolatban kijelentet 
te, hogy a közellátás terén a legsúlyo­

sabb gondot a lábbeli ellátás okozza. 
Ami a tisztviselők felmentését illeti, a 
törvény keretein belül mindent meg-i 
tettek, de végleges felmentés a honvé­
delmi törvény értelmében nincs.

A pénzügyigazgatói jelentéssel kap­
csolatban Markovics Manó neg» 
említette, hogy a jelentés nem mondja' 
meg, hogy a kivetés és a közönség 
adófizetési képessége között milyen az 
arány.

A hozzáérkezett panaszokból úgy lét-» 
ja, hogy súlyos kifogások merülnek 
fel az adókivetések ellen. Ma min ien» 
kinek meg kell feszítenie erejét, de 
csak egy pontig, addig, amig az egzisz» 
tenciát nem veszélyezteti.

Kifogásolta, hogy az adókive­
tésnél nem veszik figyelembe a beval­
lásokat.

Az adatokat a pénzügy igazgató ren­
delkezésére bocsátottá.

Dr Nagy Dezső pénzügy igazgató 
válaszolt a felszólalásra. Kiimutatta, 
hogy a felszólaló háromféle aduról 
beszélt. Elismeri, hogy az adóbevallási 
ivek kitöltése nehéz. A felsorolt advla­
kat pedig kivizsgáltatja, de az ngész 
kivetés újból való feldolgozása lehe­
tetlenség, ahhoz a minisztérium -em 
járul hozzá.

Ezután az egyes jelentések ismerte­
tésére került sor.

FELTÁMADÁSewiMtMMfiíT a MKeiME» HejmBPKIMtC 3
cimü könyve kapható

a Nemzeti könyvkereskedésben
Ara : 3 pengő.
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már megvalósították a japánok
Singapore! csaknem tel esen körülzárták. Az angoi rádió veszteit csatának

nevezte a csendes-óceáni harcot

Moms sr-ívetsée készül« Ausztrália és Amerika kőzett
Géniből jelenük: (NTL) A Daify 

Express katonai munkatársa szerint- 
a japánok ma már háromnegyed ré­
szét megvalósítót fák azoknak a ter­
veknek, amelyeket kitűztek. Manila 
ele síé még jobban elzárja Singapur!, 
a külvilágtól.

A Maláji-félsziget komoly veszély­
ben forog. Az ott küzdő angol 
csapatok továbbra is kénytelenek 

védelemre szorítkozni 
Hasonlóan ír a Doily Mail a Singa­
pur! helyzetről. Singapur! csaknem 
miniden oldalról körülzárták a japá­
nok. Ilyen körülmények közt nagyon 
merész vállalkozás lenne, ha a szövet­
ségesek hajóhadat kTildémének Singa- 
punba (MTI-)

Tokióiból jelentik: (NTI) A Dome-'- 
iroda a harctéri helyzetről szóló be­
számolójában többi közt a következő­
ket írja: Singa punban nagy az aggo­
dalom a feltartóztathatatlan japán 
előnyomulás miatt. Ez kiderül 

az utolsó pillanatban végrehajtott 
kétségbeesett védelmi e^őkészüle- 
tekből is, valamint. a.bból az intéz­
kedésből, hogy korlátozzák a víz. 

fogyasztást,
hogy minél jobbam takarékoskodja­
nak az annyira értékes vízzel. (MTI

Singapore előtti utolsó 
támaszpontjukat is el­
vesztették az angolok
Tokióból jelentik: (INTI.) A Maláji- 

fél&ziget déli részében lévő angol vé­
delmi berendezések képtelenek ellen­
állni a japán előretörésnek és már is 
észlelhetők az összeomlás jelei. A ja­
pán gépek az utóbib napokban meg­
állás nélkül bombázták az angol védő­
műveket. A Selangor és Singapore 
közti vidéken lévő ellenséges beren­
dezésekben óriási tüzek keletkeztek. 
Egy Domei-jelentés szerint az angol 
csapatok Kuantanhól Joore felé me­
nekülnek Az angolok ezzel utolsó tá­
maszpontjukat is elvesztették Singa­
pore előtt. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
csendes-óceáni katonai helyzetről az 
angol rádió a többi közi a következő­
ket mondotta: A Távo-keletről érke­
ző hírek a szövetségesekre továbbra 
is kedvezőtlenek, jóllehet az angol és 
amerikai csapatok makacsul harcol­
nak. A harc kétségtelenül veszteti 
csata. A Fiilöp-szigetek megsegítését 
ugyan megszervezték, később a segít­
ségre más helyen volt szükség.

A japánok a Fiilöp-szigetek meg­
szállása után nagy létszámú csapa­

tokat szabadítanak fel a Holland- 
India és a Singapore elleni harcok­
ra, amelyek amúgy is veszedelem 
ben forognak.

Malájföldön is egyre tart a veszélyes 
helyzet. A legutóbbi japán partraszál­

lások arra fogják az angolokat kény­
szer! leni. hogy előre meg nem mond­
ható védelmi vonalakba vonuljanak 
vissza. A szövetséges hajóhad nem 
tudta megakadályozni a japán partra­
szállásokat. (MTI.)

Wawel szerint a helyzet további 
romlásával kell számolniok 

az angolszászoknak
Sanghcábót jelentik. (NTI.) Egy 

delhii jelentés szerint Wavell tábor­
nok a sajtó képviselői előtt kijelen­
tette, hogy az angol-amerikai csa/ui- 
toknak a helyzet további romlásával 
kell számolni (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A Doniéi- 
iroda szerint illetékes körökben azok­
kal a hírekkel kapcsolatiban, amelyek 
szerint az evzakamerikai hajóhad 
ausztrálja és Ujzél-and támaszpontok­
ról kiindulva hadműveletekbe kezd,

' kijelentettek, fogy ennek már itt a
■ legnagyobb) ideje- Megjegyzik, hogy
■ nagy érdeklődéssel - figyelik, vájjon 
j milyen vállalkozásokba kezdenek az

amerikai hadihajók csen destiemgeri 
‘ámasapontj-aik nélkül. (MTI-)

Tokióból jelentik: (UFI.) A japán 
expediciós hadtest keretében működő 
kőolaj-dandár lángokban végzi mun­
káját — írják a tokiói lapok. A dan­
dárnak már is sikerűit eloltania az 
észak-amerikai tüzeket. Az angolok 
sikertelenül kísérelték meg a nyolc 
legfontosabb kút megsemmisítését. —
(MTI.)

Tokióból jelenük: (OFI) A Manilái­
éból bejáratánál amerikai aknára fu­
tott a Coragidor nevii amerikai gő­
zös. SOO ember a vízbe fulladt. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A csá­
szári főhadiszállás közölte, hogy a ja­
pán bombázók Malájföldön meglepe- 
tésszerű támadást intéztek Tanbab 
repülőtere ellen és a Maláj) tenger­
szorosban ekülyesztettek egy nagyobb 
szállítóbajót. lohore tartomány köz­
pontjában tévő repülőtéren elpusztí­
tottak 12 ellenséges gépet. Singapore 
katonai berendezéseit is támadták és 
lelőttek egy angol gépet (MTI.)

Ellentétek a csungkingi kormány és az
angolszászok

Stockholmból jelentik: (Stefani.) 
Az Allchanda newyorki tudósítása 
szerint Newyork. Boston, Flladelfia 
és más atlanti városok lakossága kez­
di az ország belsejébe szállítani ingó­
ságait, mert attól tart, hogy az ország 
védelme szükségessé teszi a partvidék 
kiürítését. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A japá­
nok által legutóbb elfoglalt .Tsanyc&a 
melletti harcokban mintegy 30.000 
főnyi kínai haderőt morzsoltak fel. A 
csatateret 19 000 elesett kínai holt­
teste borította. 2000 kínai foglyul 
esett. (MTI.)

Tokióból jelentik: (Stefani.) A 
hongkongi rádió ismét megkezdte 
adásait. (MTI.)

Tokióból jelentik: (Stefani.) A la­
pok szerint a csungkingi komány és 
az angolszászok közt igen mélyreható 
ellentétek merültek fel. Az angolszá­
szok szemére vetik Csangkai»ekuek, 
hogy nem segített Hongkong védel­
mében. A csungkingi kormány azzal 
vádolja Angliát hogy nem teremtette 
meg idejében az összeköttetést a kí­
nai és az angol haderő közt. (MII )

ismét megsérüli
ew amerikai rmilőaéBtwyaham

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
Reuter-iigynökség jelentése szerint 
Manilában hivatalosan közölték, hogy 
az öbölben fekvő erődítéseket, köz­
tük Corregidor-szigetet és Maryvelest 
hétfőn ismét ellenséges bombatáma­
dás érte amelyet S0 repülőgéppel 
hajtottak végre. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat washingtoni jelen­
tése szerint az Egyesült Államok ha­
ditengerészeti minisztériuma közölte, 
hogy a ,,Heron“ nevű kis repülőgép 
anyahajó a kelet-ázsiai vizeken hont 
batalálat következtében megsérül* 
Sikerült az egyik kikötőbe bevonta! 
ni. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani.) Az. 
Észak-Borneoban lévő Brunei és Lau- 
ban hindu btlyőségei megadták ma­
gukat a japánoknak, mielőtt egy lö­
vést tettek volna. A japán támadás 
olyan meglepetésszcrii volt, hogy az 
angoloknak nem is volt idejük a Sa­

rawak! kőolaj kntakat felgyújtana 
Amszterdamból jelentik: (NTI.) 

Mint ismeretessé vált, legközelebb 
katonai szövetség jön létre Amerika 
és Ausztrália közt. Amerika kötelezi 
magát, hogy vállalja Ausztrália kato­
nai védelmét, az ausztráliai kormány 
pedig kész arra, hogy az ausztráliai 
szárazföldöli és a hozzátartozó szige­
teken az észak-amerikai helyőrségek, 
valamint tengerészeti és légi erők szá­
mára támaszpontokat létesítsen. Port 
Darvin tengerészeti támaszpontot 
azonnali hatállyal átengedik az észak- 
amerikai tengerészeknek.

Hír szerint Canberra és Washing­
ton közt az erre vonatkozó tárgya­
lások már hosszabb ideje folynak, 
mégpedig a brit kormány tudta nél­
kül. Churchill csak akar értesült 
erről, amikor Amerikába érkezett 
és befejezett tények előtt állott.

A megállapodás első következménye 
az, hogy a brit kormánynak hozzájá­
rulását kellett adni ahhoz, hogy ausz­
trállá Wavell parancsnoki hatáskörén 
kiviil marad (MTI)

Északamerikai haderőt küldenek 
a brit szigetekre

Amszterdamból jelentik: (NTI.)
’oosevelt a kongresszus előtt kedden 

az Associated 
a többi közt

1942. január 12-én este 8 órakora Református Kultúrpalota 
(gr. Teleki Pál utca 27)

Zathureczky Ede hegedilestje
Zongorán kisér: Laurisin Miklós

Jegyelővétel: „NEMZETI“ könyv- és papirkereskedésében 
Rákóczi-ut 9. — Telefon. 14-25.

mondott beszédében 
Press közlése szerint 
kijelentette, hogy észak-amerikai föl­
di. légi és tengeri erők fognak a brit 
szigeteken állomásozni. Az Egyesült 
Államok haderejét nemcsak a nyugati 
félteke védelmére fogják latbavetni 
hanem a nyugati féltekén kiviil is. 
Ezért megfelelő támaszpontokra kell 
szállítani azokat Az Egyesült Álla­
moknak ebben a harcban talán nagy 
árat kell fizetni. A következő pénz­
ügyi évben a háborús programm vég­
rehajtására 56 milliárd dollár kell

Berlinből jelenük: (NTI.) Illetékes 
német helyről közük: A birodalmi 
külügyminisztériumban a rioi érte­
kezlettel kapcsolatiban kifejezésre jut­
tatták, hogy az Egyesült Államok 
most minden rendelkezésre álló esz­
közzel nyomást, igyekszik gyakorolni 
a dél-amerikai államokra. A rioi érte­
kezlet mindenesetre döntő fontosságú 
lesz a délameriikai államok sorsára és 
arra kényszerítik őket, hogy tekintet 
nélkül gazdasági és nemzeti körül­
ményeikre. alá vessék magukat az 
amerikai nyomásnak. (MTI,)

Kávéházakban és vandéglokben kér) 
a MAGYAR LAPOK“-at
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SZINGAPÚR,
sterda, 1012 1 ami ír 7

K MMinanMnnMii^

ahol eldől az angol biro 
dalom sorsa

A föld,gömb egyik legtitokzatosabb 
városa kétségtelenül Szingapúr volt 
évtizedeik óte mióta azonban az an­
golok megkezdték itt a fiotiabázns és 
a katonai erődítmények építését, a ti­
tokzatosság még csak fokozódott kő- 
rüffiötte. Külsőiéig a legfest őrbb és leg­
ártatlanabb látva íny Szingapúr s az 
u/taaó nem is sejti, hogy azok az 
örökké zöldé lő kis szigetek, amelyek 
sűrűn köm!vesztik, voltaképpen erő­
dök s a hadit technika legkorszerűbb 
fegyvereit rejtik magukban.

A kikötőbe érkező hajók a pilóta, 
.révkalauz segítségét csak az öböl be­
járaiénál vetitek igénybe régen, há­
rom esztendő óta azonban a szorgal­
masam füstölő kéményű kis bárkák 
amelyek a gőzösök elé viszik a pifló­
tát, már haísz mérföldmyire megállít­
ják a hajókat, mert. az aknamezők 
tömkelegéiben nemigen tudnák azok 
épségben elérni a kikötőt.

Szingapúrt tehát a tenger felől 
megtámadm veszedelmes kísérlet vei­
mé z IvtUjv.. ">y ibárm i-
lyen eAlteraéges flotta számára. A ke­
leti bejáratot, az angolok miá,r 1 hőb­
ben elzárták, úgy hogy a Gsendes- 
óoeám felől befutó hajóknak meg kelt 
kenűlmiők egész Szingapúrt, ha a ki­
kötőbe akarnak jutná. Az angolok az 
idegmeBenőrzést. és alaposan megszi­
gorították. a Szingapúrba érkező uta­
soknak fel kellett mutatriiok hajóje­
gyeiket, amely a továbbutazást bizo-

nek. A regi hadtkikötő a város mel­
led terül el, a világ két legnagyobb 
úszódokk jóval. Ezeket Afrika megk-e- 
r ülésé vei egy holland társaság hozta 
ki Szingapúrba öt, vagy hat esztendő­
vel ezelőtt. A hosszú utat azért, kel­
lett választani, mert a dokkok nem 
fértek volna át a szuezi csatornán- 
Ezt a régi hadikikötőt és magát a vá­
rost a Geleta nevű hegyen épült erő­
dök védik. Bent a város szívében, a 
Sea View-hotel felé vezető időn is 
van egy repülőtér, amelyet 1936-ban 
adtak át a forgalomnak-

A város lakossága többnyire 
kínai

Szingapúr a vétóg öt legnagyobb 
forgalmi kikötője közé tartozik s 
évente több mint Im.szonbat.mililúí 
tonna fordult itt meg békében. Innen 
szállították el a föld őntermeléséineik 
hetvenöt százalékát s innen indult 
útjaira Eszeik-Amerika gumi i in por* - 
jának majdnem száz százaléka- Nem­
csak gumi, ón. rizs, cukor, fűszer, 
lea. és kávé-export kikötő volt ez d 
mint átrakodó központ is a leg for­
galmasabbak közé számítolt- Külön 
átrakó flottája volt Szingapúrnak, 
kerek százezer egységből álló. de ér­
dekes. hogy a hajók majdnem mind 
kínai tulajdonban voltak.

A város lakosságának iis több miint 
nyolcvan százaléka kínai. Néprajzi 
szempontból

Szingapúr a földkerekség egyik 
legszínesebb helye, fajták olvasztó- 
kohója, ahol a kínaiakon kivid 
százharminculezernél több malájt, 
hindu, párszi, arab, szinga'éz, búr- 
mai, szind, javai, filippinó, portu­
gál és majdnem harmincötezer 
európai él.
A kikötő 1929-ben élte aranykorát, 

amikor a gumi fontjáért 35 amenika- 
centet kaptak Szingapúr milliomosai 
Akkor épülteik Malaya legszebb épü­
letei és a félsziget, meg Szingapúr 
útjainak nagyrésze. Bár majdnem az 
Egyenlítőn épült. Márnája nem is 
olyan forró, mint ahogy az ember 
hinné Az idegen egy év alatt annyira 
megszokja, hogy miikor decemberben 
vagy januárban a hőmérő leszáll a 
plusz 25 fokra. — reggelenként és 
esténként előveszi a tavaszi kabátját- 

Még 1938-ban is korlátlan mennyi­
ségben vehetett az ember utcai üzle­
tekben legtiszfáihb finomságú ara­
nyat, vagy aranytárgyakat. Legtöbb 
aranyáirus a Maflaj-i Streeten vök. 
Szingapúr logforgalma-saihb bánik- és 
pénzváltó utca fában •

Miót a a japá n ok elfoghatták Penan- 
'-rot. é,s a bevehetetlennek látszó Kofa- 
Bahru repülőtáirna szpont is elveszett. 
Szingapúr sorsa rgen nehézzé váll.
A flotta bázisnak az a. nagy hátránya, 
hogy csak egy bejárata van és meg­
tör i én bet ik. hogy a japánok elzárják 
a job őrei szorost amivel egyszerű en 
fogva tartják az ott állomásozó flotta- 
egységeket. e. fí.

bon járnánk. A habzó, zuhogó /0N 
fástól alig két.három lépésnyire /rin 
letten fehéren csillog a hótakaró y 
ezt a téli csodát az Angol pary hnm 
szegezett kapuin és a befagyott e] 
nélő mérlegen kivid senki se csodá', 
ja. Halott itt minden, — kezdve n 
gyors fényképész bódéjától a hajó. 
hinta sötét állványáig. Edét csak a 
Hunyadi-vár áriában a. városligeti 
tó jegén van. Korcsolyázó párok, dió- 
kok és apróságok siklóinak ide-oda a 
fényesre vikszelt jégen s versenyt futm 
nak n jeget takarító hatalmas seprő, 
hengeres gépkocsival. .4 másik o/da. 
'on fiirgen kergetik a gumikorongot 
a leendő bajnokok. Egy-egy a,dg. 
busz gördid végig az úton, vagy „z 
üres villamos csilingel át a fasorok 
közölt. Károgó varjú egyensúlyozza 
magát a vártorcny gombján . .. ttlás 
nem zavarja a liget. téli. álmát

(Mar ja laky.)

Ribbenirop 
csütörtökön érkezik 
vidékről Budapestre

nyitja s útlevelükre is ráírták, hogy 
pzml vagy azzal a. gőzössel kelt el­
hagyótok a kikötőt. Akinek hajójegye 
n-eem volt, tekintélyes biztosítékokat 
követeltek tőle és huszonnégy órával 
az indulás élőit jelentkezniük kel­
lett. Letelepedési engedélyt esek azok 
kaphatlak, akik vaJamelyik tekinté­
lyes szingapúri céghez alkalmazásba 
léptek, de ezekért is erkölcsi és pénz­
ügyi garanciát, kellett, vállalni a mun­
kaadónak.

BudéimV

V MTI jelenti: Ribbentrop Joachim 
né.tnel birodalmi külügyminiszter a 
Kormányzó Ur őfciméltósága vendége­
ként vidéken tartózkodik és Itiséreté- 
vel együtt csütörtökön érkezik Buda- 
pestre.

A MTI jelenti: A német birodalmi 
külügyminiszter tiszteletére magyar- 
■ tsz ági látogatása alkalmából a ma­
gyar országgyűlés két házának elnö­
kei csütörtökön délután az országház 
kupolatermében fogadást rendeznek. 
Erre a fogadásra mindkét ház tagjai 
hivatalosak.

Évekre szóló raktárak

a föld o!att
Szingapúr körülbelül akkora, miiint 

* Csepe-l-saiget és a Maláj-félszágettöi 
a Johore-azoros választja eh A sziget 
r szaki részén, vagyis magában a Jo- 
hore-szorosban vám a híres flotta-

a s&mgapur—penamgá vasútibázis
töltés keleti oldalán s a sziget felői. 
meg a szárazföldiről kiépített erődök 
védlilk. Az öböl ,be járat át a C hangi-
rődlítésem kívül a legmodernebb vé­
delmi berendezésiek oltalmazzák, nem 
is szól va a rejtett ütegállásokról. 
amelyek az apró szigeteken vannak- 
A ^ flottabázis és a Ghamgi-erőd közt 
. ekszdk SeOetar. a világ legnagyobb 
repülőtere, amelynek huszonnégy 
m égyizetm ér föld a kiterjedése. A szi­
get északi: része katona város: saját 
Jzíruházzál. strandokkal, üzletekkel, 
mulatókká! és sportpályákkal, ahol a 
tisztek és legénység minden szórako­
zást megtalálnak

Erre a területire még az angol ál- 
ómpolgárok is csak igen nagy ne­
hézségek árán kapnak belépési enge­
délyt.

Mondják, hogy a sziget tpJe mn 
földalatti olaj- és víztartályokkal is 
s állítólag évekre elegendő üzemanyag 
húzódik meg ezekben a ciszternák- 
ban.

A sziget nyugati részén van a te;>- 
- !tí repülőtér amelyet. erődök véde-

! du pest, január hó 
Kyugodt tempójú, komótos termé­

szetű biharinak, nehéz, igen nehéz 
megszokni milliós fővárosunk mi1- 
Hókhoz mérten gyors és élet ütemét 
Itt mindenki szalad, mindenki kap. 
kod, mindenki rohan, mindenkinek 
rettentően sürgős, rettentően fontos 
dolga van. A bihari, csak áll zúgó 
fidlel, káprázó szemmel és sehogyan, 
sem. akarja megérteni, hogy n*m pil­
lanatnyi szórakoztatására gyorsították 
meg az utcák forgalmát. \'em akarja 
megérteni, hogy az ember fürtökkel 
díszített robogó villamos, a veszeti 
tempóból nyikorogva fékező gépko­
csi, a korúinkon ide-oda cikázó soka. 
dalom. — mind hozzátartozik Buda. 
lidst mindennapi életéhez. Bizony a 
bihari, sehogyansem tudja fölfogni, 
hogy miért nem elégednek meg itt is 
a Peer partjának és a hullámoshátú 
Érmelléknek nyugodt, komótos tem­
pójával Es láttam: bihari barátunk 
az első napjokban csak csóválta 0 

fejét efölött az érthetetlen idegesség 
fölött, azonban láttam őt a harmadik 
nap is. Éppen úgy rohant már, éppen 
ÚQV szaladt, mint a pestiek. Pedig az 
égvilágon semmi sürgős dolga nem 
volt.....

Fodros szélű, ezüstfehéren csipké ■ 
zeJt jégtáblatenger vonul csöndesen, 
hangtalanul a Duna tetején. A budai 
hegyeknek csak a ködben elvesző 
halvány körvonala nyújt hátteret a 
gyönyörű látványhoz■ zajlik a Duna 
Szinte beleszédül az ember az úszó 
jégtenger bámulásaba S egyszerre 
merész röptű karcsú sirályok százai 
<sapnak föl a Dunáról a híg vaskor­
látja mellé s feledem nélkül széles 
szárnyukkal a járókelők feje fölött

Parányi sö'él szemük alamizsnát hé 1 
rő esdefdtssei függ az embereken .
S a pestiek már ismerik a Duna. yiú 
lágosszürhe frakkba öltözött koldusáét 
Többen megállnak a hid vaskoriáljá­
nál s kenyérgalacsinokat dobálnak az 
éhes madárseregnek. Hosszúkás görbe 
csőrükkel olyan ügyesen kapják el a 
sirályok a kenyérdarabkákat, hogy 
nemsokára egész tömeg nézi a ked­
ves madarakat Innen is, onnan is 
előkerül a tízóraihoz szánt kenyér - 
szeletke, zsemle vagy sütemény s 
már alig győzik kapkodni az enni. 
valót a sirályok A szárnyasapdosás- 
tól elfáradva ]c.lepihennek egy úszó 
jégtábla tetejére .. Szúrtos kis inas- 
gyerek jön most a pesti oldalról. Lyu­
kas cipőjét rázó gat ja, a lábán s kei 
kezét könyökig rejti foltos nadrágja 
zsebébe. Topogva nézi, nézi egy da- 
rabig ő is a sirályokat s kis homlokát 
ráncolva ugyan gondolkodik vala­
min. Hirtelen abbahagyja. a töpren­
gést s újságpapírba csomagolt ke­
nyérszeletet ránt elő zsebéből — 
mosolyogni odaszórja egesz napi ke. 
ny ér adagját az éhes madaraknak . . 
Szíve, azért va.v a pesti utcának. .

Vidéki szemmel sok olyan különle­
gességet föl lehet fedezni a főváros- 
ban. amiről a pestiek nem is tudnak,
— vagy a nagy megszokoltságban 
nem, is sejtik, hogy különlegesség. .
A kihalt, népieden Városliget háborí­
totta utait, sétányait járva hatalmas, 
gomoly,fó fehér gőzfelhő vonja ma­
gára a figyelmet A Szent István-for. 
rás feltörő forró vízsugarai kavarjál, 
fel v metsző hidegben a láncoló köd- 
gornolyagot. Oly csodás látványt 
nyújt a ligeti, hőforrás ilyenkor télen, 

mintha az izlandi gejzírek hazája-

Bírósági előléptetések
A Hivatalos Lap legújabb szama 

közli, hogy az igazság ügy miniszter 
dr. Váradi Imre Mihály nagyváradi 
királyi törvényszéki, dr Táltos Emil 
nagyváradi kár. járásbirósági, dr- Bi. 
ró Sándor berettyóújfalui kir. járás- 
bírósági joggyakornoikot aljegyzőkké 
nevezte ki. Dr Dávid Barna békési 
lakost, dr Csapó Vilmos békési la­
kost.. dir. Gáspár István debreceni la­
kost. i.fj. dr Ungváry Antal nagyvá- 
radti lakost, dr- Nagy Lajos szinérvár- 
aljai lakost a nagyváradi kir. ítélő­
tábla kerületéibe bírósági joggvakor- 
ndkfká nevezték ki. Vrabecz Béla be­
rettyóújfalui kir. járásbirósági telek- 
könyvvezetőt a X- fizetési osztályba 
sorozott tel ékkőn y vvezet ő vé nevez­
ték ki.

Kecskés Sándor nagyváradi kir. 
törvényszéki. Dorsonsziky Józsefné 
nagyváradi kir. törvényszéki. Kovács 
Margit nagyszalontai kir. járásbiró- 
sáigi iroda segédtiszteket, jelenlegi al- 
k<a lirmaztatá?uk helyén iroda tisztekké 
nevezték ki. Budák György mar.eüiai 
kir. jánásibiirősági. Sebessy-Geönczy 
Antal berettyóújfalui kir. járásbiró-í- 
gi belétszerkesztökct kir. járásbTó. 
sági irodasegédtisztekké léptették elő. 
Stachó Gyula nagyváradi. Nagy .lu- 
1 iánna berettyóújfalui kir járásbicó- 
sági beté tjeink esz tő díj nők okai kir 
járásibirósági kezelőkké nevezték ki:-
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Eden eladtaJEurógátMoszkvábaii
Sikeres éjszakai előretörést hajtottak végre a németek a keleti

arcvonal középső szakaszán
Amszterdamból jelentik. (NTI) Az 

angol hírszolgálat közli a Timesnek 
az angol-szovjet viszonyról szóló ve­
zércikkót. A Times kiemelj Angliának 
azt az elhatározását, hogy a Szovjettel 
kötött egyezmény az angol politika 
valóságos bástyájává váljon. Azt várja, 
hogy a két hatalom kezébe vegye va­
lamennyi Európára vonatkozó politi­
kai kérdés elintézését. A Times hatá­
rozottan tagadja, hogy Európa tartós 
elrendezése a német katonai hatalom 
kikapcsolása utján elintézhető. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) illetékes 
temet helyről közük: A birodalmi
kormánynak hitelt érdemlő értesülései 
vannak Eden moszkvai tárgyalásairól 
és ezeket az értesüléseket tudomások-, 
ra hozta, az érdekelt államoknak Mint f 
x birodalmi k ü 1 iigvm ini sz f or mm hm
kijelentették, ez. n Times hétfői állás­
foglalásából is kitűnik. A Times ál­
lásfoglalása kifejezésre juttatja, hogy 
az angol uralom elsőbbségét. átenged, 
fék a Szovjetnek é* a Szovjetet az 
európai uj rend kiegészítő alkotó ré­
szének ismerték el. Berlini körök fel­
fogása szerint a Timesnek ez a. cikke 
különösen az európai semleges álla­
mok részétől érdemel figyelmei, mert 
megerősíti azt a Németországban már 
régóta megérett meggyőződést, hogy j 
Eden Moszkvában eladta Európát. —j 
Sztálin a többi közt azt követelte, hogy 
küldjenek Európa ellen büntető expe­
díciót, amelynek egész a Rajnáig kell 
előnyomulnia. (MTI)

embert vesztettek, ezenkívül a némi t 
roham csapat 50 foglyot is ejtett. (Ml l) 

Helsinkiből jelentik: (Stefan') A 
keddi hivatalos jelentés szerint a szov­
jet csapatok továbbra is támadtak a 
kelet-karóldai arcvorualon, de támadá­
suk mindenütt összeomlott és veszte­
ségeket szenvedtek. A sviri arcvonalon 
a finnek több ellenséges megerősített 
helyet elfoglaltak. Az ellenség 1.30 ha­
lottat hagyott a csatatéren A finnek

sok fegyvert és lőszert zsákmányol­
tak. (MTI)

Helsinkiből jelentik. (NTI.) A fin­
nek által visszafoglalt biankóban a 
finn műszaki csapatok a bolsevikiek 
által épített hatalmas földalatti erőd- 
miívckrí bukkantak. Az erőd mély­
ségé néhány helyen negv emeletnek 
felel meg. A félsziget valamennyi 
dombját is átalakították erőddé és

iyek különleges síneken közlekednek.
Berliniből jelentik: (NTI) Az utóbbi 

napok folytonos havazása és kemény 
hidege következtében a Murman-arc­
vonalon csak élénk tüzérségi tűzre 
korlátozódott a harci te v ék-emység. Két 
ellenséges gépet lelőttünk. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit tengernagyi hivatal két heti ké­
séssel must ismeri be, hogy német 
tengeralattjárók megtorpedóztak és 
elsül vesztettek egy brit repülőgép- 
anyahajót valamint az észak-ameri­
kai származású Slnley rombolót, ame­
lyek Gibraltárból útban lévő hajóka- 
ravánokut biztosították. Ez a repiilő- 
gépanyahajó ez TTnicon, amelynek el- 
sulvesztésél a december 23-i és 24-i

páneélvonatokkal vették körül, ame- | német badijelentés közölte. (MTI )

Á hét leoérdekesebb fe e:

libbenne® birodalmi köIíinFFínlszier
Béri i ti, január hó. 1893 ápr ilis hó 

30-án született a ;nn na vidéki Wesel 
ben. Ribbentrop ősi festfáliai töld- 
művescsa,Iádból származik, amely a 

.1 !zuf>P melletti Ribbentrop tanya 
birtokos gazdálkodott és már a 12. szá­
zadban mint szabadbirtokns az említett 
birtokon élt... A birodalmi külügymi­
niszter egyik őse volt Ribbeu.i ip Ber­
th,..'d, ak’ mint kippe gróf teljhata'imi 
megbiznttja, Münchenben aláirta a 
vesztfáliai békét. A birodalmi külügy­
miniszter egy másik őse, Ribbentrop 
Frigyes állami tanácsos, a porosz had­
sereg főintendánsa, akit a korabeli tör­
tén elem'rók, mint Bitieken barátját és

érdemre munkatársát említenek. Köze­
li vérrokona Ribbentrop Károly, a ké­
sőbbi gyalogsági tábornok a düpplei 
sáncok rohammal való elfoglalásakor 
a Pour le ni éri lé érdemrendet kapta. 
A családnak ez, az ága férfi ágon ki­
halt és azért Ribbentrop Kárólv adop­
tálta Ribbentrop Joachimot. A birodal­
mi külügyminiszter nagyapja, aki 1870 
—71-bein a Metz körüli harcokban a 
hraunschwcigi üteg parancsnoka volt, 
katonai érdemeiért megkapta a Vas- 
kereszt I. osztályát. Atyja Ribbentrop 
Richard alezredes a Rrzesinv melletti 
áttörési csatában igen kitüntette mi 
gát.

Bolsevistólfkol 
memrokott iciserődöket 

robbantottak fel a 
német©

Berlinből jelentik: A Führer fő- 
fiadiiszálládáiról közük a NTI-vel: A 
\éderőfőparancsnok^g közli: A ke­
leti arcvonal középső szakaszán a 
harcok egyre tartanak. Csapataink el­
hárító tűzzel és ellenlökésekkel súlyos 
veszteséget okoztok ez ellenségnek. 
Harci és vadászgépeink eredményeden 

1 imádták a Feodoziában partra tett 
f l-lenséges csapatokat és .Jew pa ton 
előtt ellenséges hajókat. Egy ellensé­
ges gyorsnaszád elsül,yedt, három 
szállítóba jó megrongálódott A Farör- 
nigéteknél és Anglia nyugati partja 
előtt 2 ellenséges kereskedelmi hajót 
megrongáltunk. Észak-Afrikában Sol- 
'iim körzetében és Aggedabia meldett 
élénk felderítő és tüzérségi tevékeny

Eot usurtásílet kezdete
Maga Ribbentrop, aki nyelvi isme re­

léinek kibővítése miatt tanulmányait 
fi Svájcban, Franciaországban és Angliá- 

, ban végezte, a kereskedelmi pályára 
készült és később Kanadába ment, a 
világháború kitörésekor azonban vi-sz- 

f szasietett Németországba Jelentkezett 
a 12. huszárezrednél, ahova mint tiszt- 

j helyettes vonult be. Ribbentrop, akit 
1915-ben hadnaggyá téptetek elő. ezre­
dével 1917 végéig a nyugati és keleti 
harctér sok ütközetében vett részt és 
meg is sebesült, A Vaskereszt I. és IT 
osztályával tüntették ki.

Ribbentrop megnyerte felettesének 
I bizalmát és 1918-ban a hadügyminisz 

j tér meghatalmazott kiküldöttjének se­

gédtisztjeként Törökországba vezényel­
ték \z 1919. év elején ugyanilyen mi­
nőségben a német békedelegációvíil 
Versaillesbe utazik.

Egy évvel később Ribbentrop elha­
tározza, hogy kilép a hadseregből. — 
Ugyanabban az évben feleségül vette 
Henigell weisbadeni nagyiparos leá 
nyát, kereskedelmi pályára lépett és 
átvette egy nagy behozatali és kivi­
teli cég vezetését. A külföldön, főleg 
Angliában és Francia or az ágb a n tett 
avakori utazásai révén sok értékes 
külföldi kapcsolatot szerzett s ezek 
nemcsak gazdasági, hanem politikai 
természetűek is voltak.

Bekapcsolódás a politikába
Közben mind nagyobb érdeklődéssel 

fordult a politika felé Síkra szállt, kü­
lönösen Angliában és Franciaország­
ban. Hitler Adolf eszméi mellett és f.i-

-eg folyt, Malta repülőtereit támad- g radhatatlamil igyekezett külföldi ba- 
ork- ÍMTT. I rátáit meggyőzni a versai[lesi

Berlinből jelentik: Mint a Német 
Távirati Iroda illetékes helyről érte­
sül, német gépesített alakulatok a ke­
leti arc vonal középső szakaszán január 
5-én éjszakai előretörés során jelentős 
veszteséget okoztak a bolsevistáknak. 
F.gy német gépesített rohamcsapat haj- g

szerző­
dés revíziójának szükségességéről. — 
Csendben, de tevékenyen együttműkö 
dött annak előkészítésében, hogy a 
Führer átvegye a hatalmat és igyeke 
zett személyi kapcsolatai alapján köz­
ve ti feni Hitler Adolf és az akkori kor
mónyzat között. Fáradozásainak ered- 

nali négy órakor sötétben támadásra ménye volt. 1933 elején Schröder báró
indult a német állásokkal szembeni 
fekvő egyik helység ellen, amelyet az 
ellenség erős támaszponttá épített ki A 
magas hóban csak nehezen bírtak elő­
rehaladni és több alkalommal bolse­
vista előőrsöket kellett kikerülniük, 
vagy ártalmatlanná ten.niök. A táma­
dás teljesen meglepte az ellensége*. 
Felrobbantottak három bolsevistákkal 
megrakott kísérődül. A bolsevisták 120

kölni házában, a báró közvetítésére 
létrejött összejövetel és eredményes 
megbeszélés Hitler Adolf és Pantn ak­
kori birodalmi kancellár között. így 
következett be azután Coring, Himm­
ler és Kepler közreműködésével az 
1933 január 30-iki kormány alakítás. — 
Ribbentrop lassanként a Führer bizal­
mas tanácsadója és munkatársa lett a 
német külpolitika minden kérdésében.

1933 november 12-én kineveztek a bi­
rodalmi gyűlés tagjává.

A nemzeti szocializmus uralom ra ju 
tása után Ribbentrop teljesen a külpo­
litikának szentelte magát és a Führer 
megbízásából bizalmas megbeszélése­
ket folytatott a külföldi politikusokkal 
és államférfiakkal

Az 1934. év elején Hindenburg biro­
dalmi elnök a Führer előterjesztésére 
Ribhentropot a német leszerelési kér­
dések rendkívüli biztosává nevezte ki. 
A Führer megbízásából ő végezte 
Franciaországban és Angliában a né­
met katonai egyenjogúság diplomáciái 
előkészítését s ez az egyenjogúság a 
fegyverkezési felségjogról szóló nyilat­
kozattal megvalósult. Közben Ribben- 
tropot a Németbirodalom rendkívüli 
meghatalmazott nagykövetévé nevezték 
ki és ebben a minőségben 1935. június 
18-án az általa vezetett tárgyalások 
eredményeként aláírta a német-angol 
flottaegyezményt.

Ribbentrop 1936 márciusában a né­
met kormány megbízásából Londonba 
utazott, ahol a népszövetségi tanács 
ülésén megindoklta a március 7-ik: 
német lépést, a Rajna vidék katonaság­
tól mentesített övezetének újbóli meg 
szállását.

Ribbentrop 1936 áprilisában átnyúj­
totta az angol kormánynak a Führer 
és birodalmi kancellár béketervezetét.

Ribbentrop a londoni 
nagykövet

A Führer Ribbentrop Joachimot 1936 
augusztus 11-én a német birodalom 
londoni nagykövetévé nevezte ki. 1936 
november 25-én Mushakoji akkori ber­
lini japán nagykövet és Ribentrop Ber­
linben aláírták a német-japán komi- 
t emel lenes egyezményt. Ribbentrop 
diplomáciailag előkészitete O!aszoi*szác­
csá tlalcozását is és már 1937 november 
6-án abban a helyzetbein volt, hogy a 
német birodalom nevében aláírhatta 
a nőm et-olasz-japán komi tern ellenes 
egyezményt

Á birodalom külügyei élén
1938 február 4-én Ribbentropot, biro­

dalmi külügyminiszterré nevezték ki. 
Ebben a minőségében Ribbentrop részi­
vel a Führernek 1938 február 12-én 
Berchtesgademben Schusniggal foly­
tatott megbeszélésén. A birodalmi kül­
ügyminiszter, mint a nemzeti szocia­
lista német munkáspárt külpolitikai 
megbízottja, a párt. birodalmi vezető­
ségében a Führer helyettesének tör 
zséhez tartozik, azonkívül Kurmark- 
Gau képviselője a birodalmi gyűlés­
ben. A pártba való belépése óta tagja 
az SS-nek és az 1936, évi birodalmi 
pártnapon SS-csoportvezélővé léptet­
ték elő. A Führer január 30-án a párt 
aranyjelvényét adományozta neki.

Ribbentrop külügyminiszter és Cia- 
no gróf szerepeltek, mint döntőbírók 
az 1038 novemberi első és az 1940. 
augusztusi második bécsi döntésnél, 
amelyek elszakított, területei jelenté­
keny részét, adták vissza. Magyaron 
szágnak.

Munkács megünnepelte felszabadu­
lását. Munkácsról jelentik: Munkács 
városa január 6-á.n ünnepelte annak 
évfordulóját, hogy 1939 január 6-ón az 
orvul támadó cseh reguláris csapato­
kat a párfőmyi magyar csapat és a 
rongyos gárda, hősi küzdelemben visz- 
szaverte.
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Magyarokat 
tartózhattak le 

Eperjesen
Eperjesről jelentik: Lülei György 

lőcsei bankigazgató Sarolta leányát a 
szlovák csend őrs ég letartóztatta és az 
eperjesi fogházba szállította. Az a vád 
ellene, hogy a magyar ifjúság hatósá­
gilag nem engedélyezett szervezkedé­
sében rósztvett.

Szegő Ilona 17 éves késmárki ma­
gyar leányt állítólag egy magyar vers 
nyilvános elszavalása miatt ugyancsak 
letartóztatták és a lőcsei fogházba 
szállították.

Horváth Ferenc késmárki magyar 
ifjúsági vezetőt, aki nemrégiben sza­
badult a fogságból, legutóbb újból le­
tartóztatták. (MTI.)

Zár alá vették a kutya­
bőrt, a kromtalpat, 
a ruházati bőröket

Az Anyaggazdálkodás Bőripari Bi­
zottsága január 2-i hatállyal elrendel­
te újabb borfajták zár alá vételét. Zá­
rolás alá került a nyersbőrök közül a 
kntyahőr gida- és kecskebőr, a nyers 
sózott, vagy száraz báránybőr. A kész­
bőrök közül zárolták a lótükör talpat 
a sertésbőrtaipat, a krómtalpat, a ló- 
és sertéstalpbéléseket, a talpszerűea 
cserzett borjú-, marba-, ló-, sertés- és 
egyéb bőrből készített hasítékokat, a 
boeskorbőrt, a zsíros ló- és sertés- 
felsőbőröket. a különböző szíjazott 
bőröket, a gépszíjazott bőröket, a zép- 
ezíjbőröket. a juh, kecske és serté; 
bélés, valamint felső bőröket a ruhá­
zati kecskebőröket és a szandálbőrt 
Ezeket a bőranyagokat a jövőben 
csakis a boripari bizottság engedélyé 
vei szabad kiszolgáltatni (Magyar Tu­
dósító.)

Hitoktatókat neveztek 
ki a nagyváradi 

egyházmegyében
Személyi változások az egyházmegyei plébánián

Nagyvárad. Saját tud. A kultusz­
minisztérium értesítette a nagyváradi 
püspöki hatóságot, hogy a püspökség 
területén

hitoktató kinevezéséhez járu' 
hozzá. A püspökség ennek alapján 
kinevezte a három önálló hitoktatót 
Hantos István: várad olaszt segédleP- 
készi Bodonos központtal Tóth Ist­
ván segédtelkészt Sólyom kővár köz­
ponttal és Fedorek Imre mogyarpa- 
takli segédleJkészit. Magyarpaiak köz­
ponttal nevezték k: ..■ lelkész­
nek. A ki nevezettek már el is foglal­
ták helyüket és megkezdték műkö­
désüket.

Az egyházmegye személyi változá­
sai a következők: Sülé József bárái di

segéddel készt a gyulai József főherceg 
szanatórium lelkészévé, Czilli István 
sólyom-kővári segédüelikészt báránd,: 
segéd lelkésszé, Péter Mihály székely­
hídi segédlelkészt nagyszénás: s>ecréd- 
1 élik ésszé, Vlagyovits István nagvszé - 
násá segédlelkészt székelyhídi segéd- 
lelkésszé dr- Botár Bálint gyulai sza­
natóriumi lelkészt sark ad i kisegítő 
lelkésszé és Kovriy Gyula udvari káp­
lánt, ideggyágy:ntézeti kirendelt le1 - 
készt várad-olaszí segédlelkésszé ne­
vezték ki.

Jávori István bihari plébános 1942 
január t-iki kezdettel lemondott ja­
vadalmáról és nyugdíjba vonult A 
plébánia betöltéséről még nem történt 
intézkedés.

SsrsMsffel iparos csali 
Étikor auisühat fogasaié­

nál, fza kiskereskedői 
kijelölést kan

FagyhulcáE pusziit világszerte
Halálos áldozatai vannak Törökországban a hidegnek. Húsz

fokos hideg Sevillóban
Ankarából jelentik: (N TI) Törökor­

szágban olyan nagy a hideg amilyen­
re 12 év óta nem volt példa. A hőmé­
rő hat ponttal van a fagypont alatt. 
A hidegnek számos halálos áldozata ss 
van. A lakosság élelmiszerrel való el­
látása megbénult. Az Isztanbu! Ankara 
közt közlekedő gyorsvonat kisiklott 33 
személy megsebesült. (MTI)

Madridból jelentik: (OFT) Spanyol- 
országban tovább tart a fagyhullám. 
(Haragosában és Sevillában hétfőn 20

fokot mértek a fagypont alatt. Ez a hi­
deg egészen kivételes ezen a vidéken.

VASÚTI KATASZTRÓFÁKAT OKOZ 
A HIDEG SPANYOLORSZÁGBAN

Madridból jelentik: Hóviharok miatt 
Spanyolországban több vasúti szeren­
csétlenség történt (MTI)

Bilbao és Valencia közt összeütkö­
zött egy gyors,vonat egy tehervonatiak 
Három utas és három vasutas súlyos 
sérüléseket szenvedett. (MTI)

Szent László Év

kapcsolatban a
i,

Egy konkrét iigirve 
h?lóság mrg.ilhpitotla, bogy bar az 
ipara: az. aitala előállított iparcikket 
általában forgalomba hozhatja akár 
\i 'ont"h,-do. akár fogva-ztó részére, 
í zt .1 jogát ,■izmiban szabadon csak ak- 
0r gyakon liial ja. míg valamely jog­

izab ál \ annak korlátot nem szab. Fel- 
m ! ■ 1 a kérdés, vájjon szappanfőző­
iparos á r:’■ "!,a 1 -e szappant fogyasztó 

A közellátási miniszter ,lön- 
sz-erüit másnak, mint kijelölt kis- 
kedenek mosószappant közvetle­

nül fogyasztó részere árusítani nem 
szabad \ ki jelölési rendszer beveze­
tésével tehal megszűnt, a szappanfőző- 
iparodnak az a joga, hogy az általa 
előállított szappant közvetlenül áru- 

!,a? ■('- ízt a jogot az illető iparos
mosó­

kijelölést kap.
(Magv. Tud.)

• s:,k akkor gyakorolhatja, ha 
szappan kiskereskedői

Megjelent az uj belföldi 
csomag-dijszabás

A postaigazgatóság kiadta a belföldi 
csomagszállítóéra vonatkozó új díj­
szabást. A súlydíj a budapesti helyi 
csomagok kivételével a küldemény 
tényleges súlyának alapulvételének 
távolsági fokozatok szerint van meg­
állapítva. Hat távolsági fokozatot ál­
lapítottak meg. A kisterjedelmű, ér­
téknyilvánítás nélkül feladott csoma­
gok díja: 50 kilométer távolságig a 
súlyra való tekintettel 30 fillértől 
2.30 pengőig. 100 kilométer távolsá 
gig 50 fillértől 4.30 pengőig. ISO kilo 
meter távolságig 50 fillértől 5.90 pen 
goig. 350 kilométer távolságig 50 fil­
lértől 7.10 pengőig, annál nagyobb tá­
volságig ugyancsak 50 fillértől 9.60 
pengőig terjed. A terjedelmes csoma­
gok díjtétele ötven százalékkal maga­
sabb. A filléres csomagok szállítási 
díja a rendes díjú csomagok súlydijá­
nak feiébe kerül. A budapesti helyi 
forgalomban öt kilogramm súlyig 40 
10 kilogramm súlvig 50, 30 kilogramm

Lukács György nv. miniszter előadása:
„A Népszó vétség, ahogy én megismertem“

és Kertész János előadása : gróf Teleki Pálról
a Szigligeti Társaságban

utmi ir 8-an esle Vs 7 órakor a városháza dísztermében
dr. Némethy Gyula elnök.

címen

Bevezetőt mond
Belépés diitalan.

súlyig 70 fillérbe kerül egy csomag 
szállítása. A helyi forgalomban terje- 
delmességi pótdíj nincs. Azok a fel­
adók, akik reggel 8-tól délután 3 óráig 
terjedő időben egy najvtári hónapnál 
ugyannál a postahivatalnál legalább 
250 darab csomagot adnak fel, cso­
magonként 4 fillér. 999 darab csomag­
nál már öt fillér, havi 1000 darabnál 
több csomag feladása esetén darabon­
ként 6 fillér díjvisszafizetést kapnak 
A filléres és helyi csomagok után 
terítés nem jár. (Magy. lúd.)

díj"

jBevezeíő előadás 
a Szigligeti Színházban
A Szent László év első bevezető 

ünnepsége, mely tájékoztatni fogja 
Nagyvárad közönségét is a jubüeu. 
mi év jelentőségéről. tS-á-n vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz a Szigligeti 
Színháziban. Az előadás műsora a kö­
vetkező lesz: 1 Dr Bánás László. 
Kard és tudomány címmel mond be­
vezetőt és ugyancsak ő ismerteti a 
további műsorszámokat is. 2. Sár­
más sy Miklós: Janus Pannonius és 
Arany János költeményeit szavalja 
3- Dr. Ujfalussyné Mártái Margit: vá- 
radi szerzők dalait énekli Zongorán 
kíséri: dr. Szalay Elemér 4. Moory 
Jucv: Juhász Gyula és Dtitka Ákos 
költeményeiből ad elő 5. Dr. Hbtky 
Endre: Nagyvárad 1949. évi jubileu­
mai, 6- Papp Ivajo-s: Nagyváradról a 
nagyváradiaknak. Színes vetített-képes 
előadás. 7 Dr Soós István- Zárszó.

Az előadás vetítettképes részét a ta­
nuló ifjúságnak a saját iskoláikban 
külön fogják ben utalni Módot akar 
azonban nyújtani a rendezőség arra 
.8. hogy a felsőbb osztályok növen­
dékei a színházban tartandó előada­
nn is rászív ehessenek. ezért az egesz 

erkélyt és a földszinti állóhelyeket a 
diákság részére tartja fenn Jég vek 
a középiskolák igazgatóinál kapha­
tók. A nagy közönség részére a föld­
szinti ülőhelyek egységes áron t pen­
gőért. páholyok 6 pengőért bocsáttat­
nak rendelkezésre- A jegyek elővétel­
ben az idegen forgalmi HivataTian 
válthatók. (Rákóczi-út 13- sz. Telefon 
J2—89-)

Egyiptom meiszalétatta 
diplomára! kapcsolatait 

V;cSp*wet
Amszterdamból jelentik: (NTI) Mint 

az angol hírszolgálat Kairóból jelenti, 
az egyiptomi kormány ülése után hét­
főn jegyzékben közölték az egyiptomi 
francia követtel Egyiptom elhatározá­
sát hogy megszakítja diplomáciai kap- 
cs.Tatait a vichyi kormánnyal. iMTI)

Az am*o3 titkos szolgálat 
áldozta lett Paringaux, a 
francia belíigyminiszté­

rium irodalgazgató|a
Párizsból jelentik: (OFI) A Párizs 

és Toyec közötti vasútvonal mentén, 
Melun közelében szombaton holtan ta­
lálták Paringgau.xt, a francia külügy­
minisztérium irodaigazgatóját, Puchen 
belügyminiszter volt munkatársát 

Ezzel kapcsolatban német Iletékes 
helyről a következőket közük:

Az a tény, hogy a francia bel ügy - 
minszterium irodaigazgatójának rejté­

lyes halála után alig egy órával kö­
zölték Londonban a halálhírt. és 
ugyanakkor hevesen támadták és 
árulónak bélyegezték a francia bel­
ügyminisztert, valamint egész sor más 
körülmény megerősíti azt a feite,vést, 
hogy az irodaigazgató az angnl titkos- 
szolgálat tevékenységének esett áldo­
zatul. Jelek szerint a belügyminisztert 
akarták eltenni láb alól. (MTI)
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatni- 

NAGYVÁRAD, 
sm-Áen mső-DTCA 5 szín.

Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pangó

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

DR. THITRY KÁLMÁN NYUGA­
LOMBA VONULT Nagyvárad. Saját 
tud. A nagyváradi m. kiír. ítélőtáblá­
hoz hétfőn érkezett meg az igazsdg- 
figymimnszter leirata, amely szerint 
dir- Thvry Kálmánt 70-ik életévének 
betöltése következtében előterjesztett 
kérelmére a törvénynek megfelelően 
nyugalomba helyezte, A nagyváradi 
kir. ítélőtábla hétfőn teljes ülésén bú­
csúztatta nyugalombavonuló elnökét. 
Az ítélőtábla új élmöke. amint airrö) 
már hírt -adtunk, dr. vitéz MoLdová- 
nyi István, a budapesti törvényszék 
volt másodelnöke.

ÖNÁLLÓ KATOLIKUS TAN­
ÜGYI KÖZLÖNY JELENIK MEG. 
A katolikus iskolákat érintő rendé, 
letek és közlemények eddig az egyik 
tanügyi szaklap keretében jelenlek 
meg. A püspöki kar elhatározta, 
hogy ez év elejétől Katolikus Tar- 
ügyi Közlöny címen öná'/ó hivatalos 
'apót indít, amely kizárólag a kato­
likus iskolákra vonatkozó herceg- 
primási Vendeleteket fogja tartalmaz- 
ni,. A lap havonta kétszer jelenik 
meg. (Magy. Tud-}

HERMANN ILONA HALÁLA 
Nagyvárad. Saját tud A bécsi döntés 
után menekült el Bukarestiből. Her­
mann Ilona, családjával és a Vára­
don élő volt bukaresti magyar kolónia 
egyik 1 egrokons zen ve- ebb tagja volt 
Az utóbbi időben betegeskedni kez­
dett s újév napján állapota annyira 
rosszabbodott, hogy a kórházba kel­
lett, szállítani, ahol tüdőgyulladás 
következtében Vizk ereszt napján 
meghalt. Mindössze 20 évet élt. Ha­
ld’-a hire a Nagyváradon élő buka­
resti menekültek között állta lénos 
nagy részvétet keltett. Temetése r.síi- 
lörtökön délután 4 órakor lesz a Hal- 
1 er-kápolnából.

Juricskay Irma temetése. Négy vá­
rtul. Saját túrt. Kedd; számunkban hírt. 
adtunk Juricskay írma halálára! F 
hírünkre téves információk alapján el­
írások csúsztak, amelyeket az aláb­
biakban lietveehhilimk: Juricskay Bda 
:n. kir. posta számv. főtanácsos 55 év 
tta egyhuzamban él Nagyváradon. A 
harctéren szerzett betegsége és ma­
gyarsága miatt a románok nyugdíjaz­
ták — de nem azonos azzal, aki a hu­
szas évek elején Csőn karnagya rország- 
ra távozott. Nevezett továbbra <= kitar­
tott őrhelyén és trafikot, tüzifakeres- 
kwiést, majd kereskedelmi ügynöksé­
get alapított, mert 130 pengőnek mrc- 
h idő nyugdijából három gyermekét 
nem lett volna, képes felnevelni és ta­
níttatni. A most váratlanul elhunyt 
Irma leánya is azért hagyta szüleit 
magukra, mert szülővárosából elhe­
lyezték. Szüleinek és városának rajon­
gó szeretető a halálba sodorta a kiváló 
képzettségű fiatal — magyarságáért 
bármikor meghalni kész — tanárnőt. 
— Juricskay Irma temetése kedden 
délután volt a Hal!er-kápolnából igen 
nagy részvét mellett.

KISS JÁNOST KINEVEZTÉK AZ 
ALI AMI TANÍTÓK ÉPZÖINTÉZET 
IGAZGATÓJÁVÁ. A Hivatalos Lap 
keddi száma közli, hogy Kiss János 
na,gyváradi állami tanít óképző-inléze- 
ti ideiglenesen kinevezett rendes ta­
nárt álltam! tanítóképzőintéaeti igaz 
gat óvá nevezték ki.

Bizonytalanság a szovjetfogságna 
esett németekről. Berlinből jelenti a 
NTI: Egy kérdésre válaszolva, a kül­
ügyi hivatalban ismételten kijelentet­
ték, hogy nincsen semmiféle tájékozó­
dásuk a Szovjetunióban lévő német 
hadifoglyok sorsáról, mert a Szovjet 
nem lépett be a nemzetköz 1 Vörös- 
keresztbe. (MTI)

KITÜNŐEN SIKERÜLT A VI­
TÉZI TEAEST Hétfőn délután hét 
órakor elegáns közönség gyülekezett 
az Újságíró Otthonban, hogy része­
se legyen annak a kellemes, min­
den tekintetben sikerült teaestnek, 
amelyet a nagyváradi Vitézi Szék 
rendezett. Gyönyörű magyar ruhás 
hölgyek, elegáns urak. katonatisz­
tek sorakoztak fel az Otthon nagy­
termében ahol az érkező vendége­
ket vitéz Báthory Sándor tábornok, 
a Vitézi Szék kapitánya és vitéz 
dr. NadAnyi János alispán fogad- 
Iáik- Az est pompás hangulatban, 
záróráig tartott-

Súlyos baleset a biharfélegyházi 
erdőrobbanásoél. Nagyvárad. Saját 
tudósitónk jelentése. A Biharfdegyliáza 
melletti erődök robbantása alkalmával 
súlyos kimenetelű baleset érte tegnap 
délután Molnár János 35 éves bihari 
munkást. Megfelelő elővigyázatosság 
híján a robbantás által felvetett vas- 
ciarabok Molnár Jánost olyan súlyo­
san megsebesítették, hogy a nagyvára­
di mentőt kellett beszállítsák a köz­
kórháziul. ahol megállapították, hogv 
az elszenvedett zűzódások életveszé­
lyesek. A szerencsótienség körülmé­
nyeinek (tisztázására megindult a viz.s 
gálát.

Korona filmszínházban 
Lehár Ferenc bűbájos onertttje

PACSIRTA
Eggerth Mártával.I --------------------------

RE KELL JELENTENI A KUTYÁ­
KAT Nagyvárad város adóhivatala a 
következő hirdetményt adia ki: Nagy­
várad város 1041 decemberében meg­
jelenj Hivatalos Közlönyében közzé­
tett ..Ebadó szabályranrdelet“ 4- pa­
ragrafusa értelmében, minden eb bir­
tokosa köteles a birtokában lévő és 
ezen szabályrendelet értelmében arló- 
köiolczettsi g alá eső ebet rendel tele­
sén ele meg-jelöl-é.-cvel, aajátkezfil-eg a’á- 
tt‘t bejeien'.ési lapon évenként január- 
I -In! 31-i.g a városi adóhivatalnak 
bejelenteni A bejelentés céljaira szüle 
séges űrlapokat f- évi január hó 12- 
tnil kezdődőleg a városi adóhivatal 
földszint 18 számú szobája a hiva­
talos órák alatt díjtalanul szolgáltat­
ja ki- Aki a bittokéiban lévő és a 
-zabályrcndelct értelmében adóköte­
lezettség alá eső ebnek, az ebadó ki­
vetése céljából való bejelentését el­
mulasztja, a 100,000—1032. P. M. sz. 
rendelet alapján büntetendő kihágást 
köveit el Nagyvárad. 1052- január 5 
Városi adóhivatal.

Felhívás az iparosvhoz! Felhívjuk 
városunk összes kisiparosainak figyel­
mét, hogy a kedvezményes megadóz­
tatáshoz a jelentkezések január 10-ig 
szombatig vannak meghosszabbítva. A 
jelentkezésre a legfeljebb egy segédet, 
egy tanoncot, vagy segéd nélkül két 
tanon cut, esetleg két tanoncot és egy 
segédet tartó iparosok jöhetnek. A je­
lentkezés az ipartest íilet hivatalában 
Mezev Mihály-utca 4 szám alatt dél­
után 3 és 6 órakor történnek. Az ipar­
testület elnöksége.

A Baross Női Tábor divatbemuta­
tót rendez a színházban. Nagyvárad. 
Saját tud. Vasárnap délelőtt fél 11 
órakor érdekes esemény színhelye 
lesz a Szigligeti színház. Ekkor tart 
ja meg a Baross Női Tábor nagysza­
bású divatbemutatóját, amelyen a 
város legszebb asszonyai és leányai 
vonulnak fel a pompás ruhakölte­
ményekben. Mivel az érdeklődés vá­
rosszerte igen nagy a ruhabem vitató 
iránt, jegyekről a Baross Női Tábor 
vezetőségénél (Pannónia szálló) aj,in 
latos előre gondoskodni.

Felhívjuk a Baross Szövetség'"'-he 
tömörült kis textilkereskedők szak­
osztályának tagjait, hogv folyó hó 
8-án est; b órakor a Szövetség szék­
hazában f Rákóczy-xít 12.. III. cm.) 
tartandó szakosztályi ülésen — fon­
tos szakmabeli kérdések megbeszélése 
végett — okvetlen megjelenni szives 
ködjének. Az elnökség.

(Ingyilkosságot követett el egy hátlo- 
gossegéd. Nagyvárad. Sajót Imi. Az el­
múl! éjszaka 1 órakor az Alapi-utca 2 
szám alatt tragikus módon vetett vé­
get életének Kovács Géza bádogos sa­
ved. A fiatalember egy saját készitmé- 
nyü kis pisztollyal valószínűleg sze­
relmi bánatában halántékon lőtte ma­
sát- Azonnal kihívták a mentőket, 
akik életveszélyes sebesülésével a köz­
kórházba szállították. A fiatalembert 
azonnal gondozás alá vették, sebesülé­
sét bekötötték és injekciókat kapott 
Hajnali órákra az állapota ja vitt t. A 
pisztoly golyója inéi? bent van a fejé­
ben. de reménv van arra, hogy sittvo 
sahb komplikációk nélkül eltávolítják

Előléptetés a postán. A Hivatni .< 
Lap közli, hogy Linczlnater Sán­
dor nagyváradi els őoszt ályu postatisz­
tet poéta főtisztté pp| ették elő.

Adományok, <r.űz Mária nevében a. 
Barra családnak 10 pengőt, N N. sze 
vényeink részere 5 pengőt hozott »zor- 
kesztő.sónLinkbe Rendeltetósi helyére 
juttatjuk.

internáltak egy zsidó iniynököl.
Nagyvárad. Saját tud. Gazdasági éle 
tűinkre káros tevékenységért rendőrim - 
lóság] őrizet alá helyezték (internál­
ták) Adler Hermann keréskedőseged, 
Bálhory-ulca 3 szám alatti lakost. — 
Adler, mint ügynök folytatott tevé­
kenységet, de megbízatását túllépte és 
mint kereskedő ie- önálló munkássá­
got fejtett ki. Cérnát is árult, még hoz­
zá a megállapított árnál drágábban. 
In'ternálásától függetlenül, ügyében 
bűnügyi trgyalást is tartanak s arra 
körűibe-!-! ü februárban kerül sor

MpSatos gsóíipzertárat:
(Nagyvárad.) Január 3-tól ja­

nuár 10-ig a következő gyógyszertárak 
teljesítenek szolgálatot: Kain Eszter 
..Aranysas“ gyógyszertár, Szent László- 
lér 6, telefon 25 74. Pakala Gy. ..Fehér 
Kereszt“ - gyógyszertár, Rákóczi-út 2... 

telefon 11 45. Hegedűs Imre „Szent 
László"-gyógyszertár: Szent István-tér
1., telefon 19 29. Németh örökösök 
„Megváltó“ gyógyszertára, Teleki-utca
55., telefon 16 -67.

Három újabb zsidó ügyvédet vettek 
fel a nagyváradi ügyvédi kamarába.
saját tud. A nagyváradi ügyvédi ka­
mara felvételi bizottsága ma újabb ha­
tározatot hozott a kamarához juliius 
l-'g benyújtott felvételi kérelmek tár­
gyában A határozat értelmében három 
zsidó ügyvédet felvett a bizottság a 
nagyváradi kamara ügyvédjeinek so­
rába. Ezek. dr Weiezbrunn szatmári, 
dr Antal István nagykárolyi és dr Stei­
ner Ervin nagyváradi ügyvéd.

I kenyériéi!]/ január 10-én 
lép életbe Nagyváradén

(Nagyvárad.) A kenyérjegy rendele­
tével kapcsolatban Váradon bizonyta­
lanság uralkodik. Egyes rendelkezés 
szerint január hetedikén — szerdán — 
már életbe kellene lépjen a kenyér- 
jegyrendszer. Mint illetékes helyen ér­
deklődtünk. a kenyérjegyek

szombaton, január 10-én kerülnek 
forgalomba, addig is n régi rend­

szer marad érvényben.
A kenyériegyek egyébként január 

l()-i keltezéssel vannak nyomtatva és 
a felesleges zavarok elkerülése miatt 
akkor keriil sor a beváltásra illetve 
forgalomba hozatal ára. Itt jegyezzük 
meg. bogy a kenyér tömeges vásárlása 
szigorú büntetést von maga után, te­
kintet nélkül arra. hogy a kenyér 
amúgy is megszárad. Az ilyen esetek 
megfigyelésére szigorú ellenőrzések 
történnek.

Szigorúan megbüntetik azokat 
a háztulajdonosokat, akik 

nem tesznek elegei a íégoS 
talmi intézkedéseknek

Nagyvárad Saját tud. Szerdán dél­
előtt lege It almi megbeszéléseket folyta­
tott a polgármester, a tüzo!tófőpa­
rancsnok a mérnöki hivatal és a Lég­
ei talmi Liga meghízottjának bevonásá­
val. Megállapították, hogy a szükség- 
óvóhelyek létesítésére kibocsátott fAl­
in vasra, a háztulajdonosok közül igen 
kevesen adtak be kérvényt, a legtöb­
ben semmibe sem vették a felhívást. 
Dr Soós István polgármester éppen 
ezért a. közeljövőben hirdetmény utján 
8 napos határidőt fog megszabni a je­
lentkezésre Ezután az időpont után a 
legszigorúbb büntető eljárást teszik fo­
lyamatba.

Ugyancsak a Légoltalmi Liga fulhi 
vasa alapján eleget kellett volna termi 
a házak légoltalmi eszközzel beszerzé­
sére vonatkozó felhivasnak A polgár- 
mester ezt a határidőt január 31-ig 
hosszabbította meg.

Az üggyel kapcsolatban dr S 0 ö = 
István polgármester a következő nyi­
latkozatot. adta:

— Minden városi polgárnak meg kelt 
értenie, hogy saját és családtagjainak 
életére)! és biztonságáról van szó. Ele­
get kell tenni a kormány intézkedései­
nek akkor is, ha közvetlen veszély je­
lenleg nem fenyeget bennünket. Fel­
kérek mindenkit, hogy a legkomolyab­
ban vegye felhívásomat. Ezúttal még 
csak jó magyar, hazafias érzésükhöz, 
fordulok, de ha ez nemhasznál, a tör­
vény szigorával fogok eljárni. Utasi 
last adtam, hogy az összes beérkezett 
fellebbezéseket 8 napon belül vizsgál 
ják felül.

fis
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á visszatérő vendégek részére 
10 sz i-zaiék, az állandó vén­
ei genek 2íS százalék áren­

gedményt kötelesek adni
•1 szállodák

A közr'iiuiltbati történt a szállodai 
szobaárak rendezése Ennek kapcsán 
az árkormánybiztos leírt a törvény- 
hal óságok vezetőik it z és közölte ve­
lük. hogy a szállodák, fogadók, vala­
mint azok a penziók, melyek ellátás 
nélkül szobát adnak ki. a hatóságilag 
megállapított rögzített szobaárakból 
az állandó vendégeknek legalább 20 
százaink, a visszatérő vendégeknek 
legalább 10 százalék engedményt kö­
telesek adni. Állandó vendégnek az 
tekintendő aki megszakítás nedvül 
legalább bat hónapig lakik egy szálló­
ban, illetve penzióban, visszatérő ven- 
Jégnek p dig az, aki évente legalább 

ha!szór, \ agx megszakítás nélkül négy
hétig ott lakik. (Magy. Tud.)
<« * * * -$><6- » » <6 '* *-•& tHí- $- ♦ #■* ♦ <

B^ság i piacon 1

Baromfipiac.
Kü/.epi v felhozatal. í vűk párja kgr. 

2 10 P. Hízott liba db. 3 P Sovány 
liba db 2 Ifi P. Hízott kacsa db. 2.70 
P. Sov m\ kacsa db. 2.10 P. Tojás db 
0.12—0.1 fi P.

Tejtermékek.
Közepes felhozatal lej. literenként

O. 23—0 32 P. Tejfel literenként 1.40
P. Tehéntúró, kgr. 1.10 P. \ aj. kgr 
4.90—5.90 P. Gomolva kgr. 1.90--2 
P. .Juhtúró kgr. 2.30 P.

Terménypiac,
Semmi felhozatal. Bab. 100 kgr 64 

-72 P.
Sxénavásár.

Közepes felhozatal. Lucerna, 10(1 
kgr 10—12 P. Széna. 100 kgr 3 10
P. Szalma. 100 kgr 5—6 P.

Halpiac.
Közepes felhozatal Csuka. kgr. 2.50 

— 2.80 P Ponté. kgr. 2.30—3 P Kö­
rös-bal kgr 1.10 1.60 P.

Lóvásár,
Közepes felhozatal. Igásló párja. I 

n 700- 1000 P Tgás In párja. 11 o. 
200--700 P. Pávádé* ló 1000-- 1400 
P Csikó. 1 -2 évig 300 600 P.

Marhavásár.
Közepes felhozatal. Ökör páron­

ként 1200 1600 P Vágómarha, kgr.
1—1.20 P. Tejes borjú kgr. 1.20— 
1.10 P Borjú 1—2 évig, drb. 200— 
■100 P.

Sertésvásár.
Közepes felhozatal. Süldő párja 100 

-300 P. Választott malac, drb. 20— 
30 P.

Élelmiszerpiac.
Erős felhozatal Fokhagyma 0.58—

O. 80 P Bab. kgr. 0.64—0.72 P. Zöld­
ség. vegyesen 0.20 P. Zeller drb. 0.10
P. Hagyma kgr 0.13—0.30 P. Nyári 
retek 0.10—0.12 P. Ka'arábé 0.10 P. 
Torma drb 00.4—012 P. Burgonya 
kgr. 0.18- 0.30 P. Olasz káposzta
O. 12—0.14 P. Nyári káposzta drb 
00.3—0.12 P Tök' sütő. kgr. 0.30 P.

Gyümölcspiac.
Közepes felhozatal. Dió, héjas 1.70

P. Gesztenye 1.80 P. Füge 2.40 P. 
Alma kgr. 1 40—2.80 P Citrom drb. 
0.12- 0.18 P.

SZÍNHÁZ
ISI

Koltay Aranka váratlanul elhagyta 
a Szigligeti Színházat

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn este le 
vetet kézbesítettek Putriik Bálint szín­
igazgatónak, amelyben Kolthay Aran­
ka, a színház népszerű naiva szubrett 
je közölte, hogy aznap játszik utoljára 
a színházban s az összes nálalevő sze­
repeket visszaadta az ügyelőnek.

A bejelentés érthető megdöbbenést 
keltett s az igazgató azonnal magához 
kérette Kolthay Arankát, akivel tár­
gyalásikat folytatott, de megegyezni 
nem tudtak A tehetséges fiatal szí­

nésznő másnap is megmaradt elhatá­
rozása mellett, hogy megválik a tár­
sulattól s az esti vonattal már ej is 
utaz itt férjéhez, a Madách-szinház tát 
kárához, Budapestre.

A közönség csakhamar tudomást 
szerzett Kolthay Aranka távozásáról 
s az elterjedt híreket megerősítette az 
a körülmény, hogy kedden este, a 
Gárdahadnagy előadásán Kolthay sze­
repét mar .’úrik Julcsi játszotta.

Mit mond Putriik Bálint színigazgatóV
Műnk? társunk kedden este felkeres­

te ir iiajibari Putnik Bálint igazgatít, 
ilv az esetre vonatkozólag a követke­
zőket mondotta:

— l'-.ruhetetlennek találom Koithav 
A*h 'ka magatartását. Mindenki szeret­
te őt i -zi"háznál és sem anyagi s-.rr. 
pedig művészi szempontból nem talál­
hatót' semmi kifogásolni valót Az 
elmnit 1c péntekén ráosztottam a 

11 ár m -i k Vány Médy szerepét. Va­
sárnap K nhay Aranka kért, hogy ve­
gyem vissz, tőle ezt a szerepet, meri 
képtelen ecy hét alatt megtanulni. — 
Megmagyaráztam neki, hogy esik 
büszlv seggel töltheti őt el az a tény. 
hogy ő kapta ezt a szerepet, mire lát

szó lag megnyugodva távozott. Másnap 
azonban újból okoskodni kezdett, pe­
dig a darab zenied részeit már be is ta­
nulta Szathmáry karnaggyal. fis este 
kézbesítették nekem levelét. Az esői­
ről azonnal jelentést tettem a Szin 
művészeti Kamarának, amely nézetem 
szerint súlyos szerződésszegésnek fog­
ja ezt minősíteni.

— Kolthay távozása folytán — inon 
dotta a továbbiakban Putnik igazgató 
-- műsortervezetem teljesen felborult 
volna s éppen ezért azonnal érintke 
zésbe léptem tűrik Icával, aki jele il­
leg Kassán vendégszerepel, s p ho kö­
zepétől kezdve már ő fogja játszani a 
Kolthayra kiosztott szerepeket.

Kolthay Aranka nyilatkozata
A szerződés felbontás hírére ked­

den délután felkerestük Kolthay Aran­
kát a Hunnia szállóban levő lakásán.
A kis hotelszobában már teljesen be­
csomagolva útrakészen álfák hő 
rönd jei.

— Nem bírtam a túlfeszített mnn 
kát — mondotta. — Ha a Gárdahad- 
nagvban nem kellett volna játszanom, 
boldogan játszottam vo’na a Három a 
kislányban Médyt. De betegségem 
óta úgy igénybe vettek, hogy nem 
birtam már uj szerepet vállalni. Egy
kis nihenőt kértem.

Pillanatig hallgat. Azután csende­
sen befejezi:

— S végül nem tehettem mást. 
Kénytelen voltam szerződésem fel­
bontását kérni. Egyelőre pihennem
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kell. Nem birom a bajszát.
... És este fél 8-kor elutazott Kol- 

thay Aranka, aki az ősz óta a leghájn- 
sabb, legfinomabb jelensége volt 
színpadunknak. Bizonyos, bogv a kö­
zönség nagyon fogja sajnálni távo­
zását

*

Kétségtelen, hogy a fiatal művésznő 
nemrég elszenvedett súlyos betegségé­
nek lehet betudni azt az idegállapo­
tot, amelyben nem tudott eleget tenni 
a rc-ábizott feladatoknak és olyan ke 
véssé átgondolt megoldást talált tagad­
hatatlanul nehéz helyzetében, amely 
komolyan érinti a színház érdekeit s 
az ő színészi pályafutására is káros 
következményeket vonhat maga után.

írod« i< ölemét? vei
— Három huszár filléres helyárral

me>gy csütörtökön fi órakor a bemuta 
tó nagyszerű szereposztásában.

— Csütörtöökön Marót Annie és Pa- 
takv Jenő, a Nemzeti Szinház tagj° 
tartja előadóestjén mérsékelten fel­
emelt hely árral.

— Három a kislány, a legbájosabb 
operatt-repriz lesz péntektől a színház­
ban. A három a kislányt újítja fel a 
színház Delly Ferenc rendezésében. — 
Pénteken premilerbérlet, szombaton 
t fez tvi se lob é rl e t.

— Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
örökös tagja 14. és 15-én vendégszere­
pei a Cvránóban. Mindkét este bérlet­
ben lesz, némi ráfizetéssel. Ifi, 17 és 
18-ár. Szűcs László felléptével Kálmán 
Imre világhírű nagyoperettje: a Ci­
gányprímás.

— FIGYELEM! Az előadásokat 8.10 
órakor és délutánonként 4.10-kor kezd­
jük, hogy mindenki elfoglalhassa he­
lyét a nézőtéren, ugyanis rendiiiható-

sági intézkedés folytán kezdéskor le 
kell zárni a nézőtérre vezető ajtókat. 
Későn érkezők páholyból nézhetik vé­
gig az I. telvonást, amennyiben hely 
van.

HETI MŰSOR:
Szerdán este: Sárgarigófészek.
Csütörtök délután 6 órakor- Három 

huszár.
Péntek este: Három a kislány. 
Szombat este: Három a kislány.
Vasárnap este: Három a kislány.

Nagyvárad
thj, város ui utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.—

iPMIMTiSl
Apróhirdetés szavanként 14 filter, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Aakés
Kiadó központban bútorozott szoba, 

fürdőszoba használat tál. Cím a kiadó- 
ban. _____________________867

Központban, Szaniszló-uteában vagy 
környékén 3—4 szobás lakást keresek, 
amely ügyvédi irodának is alkalma-’ 
Dr Dobay ügyvéd, Szaniszló-utca 4. 853

Más-uétet
öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet. — 
Bemer tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek használt ruhákért. gpj

Aranyat briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, akszart javítok 
Gyenge István ékszerész Rákóczi
ut 19

Használt pianinot bérel vagy vesz a 
Szinház. 868

Fűszer berendezést megvételre kere­
sek. Sárkányn-é. Csáky-u. 10. »70

Eladó 3 szobás ház. műhelyhelyiség- 
gel vagy anélkül. Sorompó-u. 19. 872

Jól bevezetett fii szer üzlet átadó. Cím 
a kiadóban. 866

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi I). 
utca 5. 835

Hirdessen
a .*'*a*2yar Lanofcban

Kitűnő házikoszt olcson kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u. 5.

ÚJSÁG makulatúra kapható g Hfa- 
oyar Lanolt kiadóhivatalában

Aélási ketaő
Bérelszámolásban, adó, telekkönyvi 

ügyekben jártas, 55 éves keresztény 
becsületes ember vagyok Felügyelői, 
raktárnoki vagy hasonló állást kere­
sek vidékre is. Cim: a kiadóban. S7

Állást **»««
16 éves fiút koszttal, fix fizetéssel 

ujsugúrusitasra felvesz Hőgye, pénzügy 
előtti pavilon. 851

Uues&eU
Elveszett egy S tok kér József 1909. évi 

születésű névre szóló szürke igazol­
vány! lap, kérem a becsületes megta­
lálót, juttassa el Sorompó-utca 17. sz. 
alá, jutalom el lenében. 873

Elveszett iskolai könyvek, aktatás­
kában. Kérem a becsületes megtalálót 
adja le Baross Gábor kereskedelmi Is­
kolába. Ili tler-utca. 869

Elveszett december 30-án egy 8 hó­
napos fekete puli. A megtaláló juta­
lomba részesül. Cim a kiadóban 8:4
■ w«——m   —M— ——
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Fő- d» felelősszctkesztó l-clelőe kiadói
Br. Paál Ä.päd Di Scheffler Ferenc

• Szent László-nyornH* RT if azff^íói«

Készült a Szent László-nyomda t. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső ntca 5. tzám.
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